

誰不怕牙齒痛，誰就是真英雄



—過江龍—

過江龍一向自大狂妄，好吹「雞冠」，外強中乾，口口声声什么「男子漢大丈夫，頭可斷，血可流」，什么「天不怕，地不怕」都是放屁！最近看他縮頭畏尾，活像一隻農尾狗，也像一隻縮烏龜，原來他是牙齒痛。

一個人從生出來便會感到皮肉之痛。小孩子時最怕母親打，因為竹枝抽起來實在痛。擰，扭也都真痛。念小學在外狂跑，最怕是撞到刺，或被蜜蜂咬到，有時也真怕指甲痛。到了高中，因為準備聯考，容易患胃痛，肚子痛，便祕痛，痔瘡痛。到大學容易頭痛和心痛。但這些痛實在都比不上牙齒痛。

一個人一旦牙齒痛，呼天不應，求地不靈，想飛天也想灑地。不管你是三頭六臂，六尺鬚眉，亦使你平常是鐵齒硬牙，也抵不住這種不斷的陣痛與煎熬。你可以想利用轉移你

的集中力來減輕痛苦，如看小說，打太極拳啦；你也可以擦止痛藥，吃阿司匹靈，但是藥去痛未，一直纏着不走，尤其是睡前的掙扎，最难应付。儘管你向上帝祈禱，向神明念咒也無濟於事，活像一隻中刺打滾的老虎，只有痛苦與失望，無可奈何。

自古以來，英雄人物很多，衝鋒陷陣。如俾斯麥從小就開始与人決鬥，長大便雄心勃勃，以鐵和血爭戰四方，直到他的兒子被派到前線時，才感到戰爭的恐懼，從英雄降為狗熊。當年文天祥想從容就義時，似乎也經過不少掙扎，寫下了正氣歌。金聖嘆將坎頭的恐懼埋沒在詩句中。林覺民在當義士前也迴腸盪氣寫下了訣別書。日本武士決鬥前之靜坐，美國西部武俠比槍前喝杯威士忌，這些都是英雄人物因畏懼死亡而痛苦所作的一些動作。但這些恐懼與痛苦都是短暫的

時光飛逝，一下子，父母心中的寶貝已是少男少女，他們的所作所為大半已成型，若有不合你意的，要改就難了。

這部雖時隱仍們你空計有家的是是：文，文地，婦而可他所列之
演先當遷年奮觀年手少今足我談 = 台來台者家。語，日母所列之
上看看人境當方反當兩多如安。的半的過的反客言少英說多父母
電視佛黑過以努。了，了，有代少給們反知可或語很用鄉很作父母
必。時不的碑鄉箱盡曲，二多伝我？所是話用是非家，論？
前，生告而並前程同皮綾妻達半有。的台鄉的，能之講後論？
前學生報然們自里傳只。少鴻的，Roots 將代，都傳通座却講後論
久定寫，他們。的台學多業愛中，Roots 傲地 = 的這台鄉的，能之講不
規並隸，早要的是漏了事可准的驕給父少論們文文代春須會講
學校，奴同羞重代都此过，有生們人授作多不我語女 = 青鳥，究
學生是不為最一，未變成，庭我少傳們有。是英子爭到所是

，所談論的事情，他們是否有興趣呀？很多小孩到九、十歲後就不願意和父母一起出去，但留在家裡，作父母的又放不下心，這是部份父母头痛之處。

總之，家庭生活變化萬遷，俗語說：「萬事起頭難」，從理想中孩子小時就需要建立起你理想的家庭模式，不斷改進，不斷學習，使你、我、孩子們有一個可值得懷念的家庭生活。

(上接第26頁)

迅速的。氣之所致，很多人都可以作到，就像一般打戰的軍人一樣，時勢造英雄。長期的痛苦是最難挨的。古代最凌駁的是耶穌失卻牙齒了是齒頭痛，有當死刑，那樣是最痛苦的。耶穌失卻牙齒了是齒頭痛，有當死在十字架上和死亡一樣的痛苦。長期的痛苦短暫的，唯有在沙漠上走，是字面上的事情類似的是最深切，最持久。煎熬，為痛苦說等等最深切，受過牙齒病假，一律照准。